

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Турановой Оксаны Валерьевны «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Папилломавирусная инфекция является важнейшим фактором в развитии предрака и рака шейки матки. Ежегодно в мире регистрируются около 569 тыс. новых случаев рака шейки матки, половина из которых заканчивается смертельным исходом. Основными формами профилактики рака шейки матки являются вакцинация и скрининг. В Российской Федерации вакцинация не включена в национальный календарь профилактических прививок. К проблемам, касающимся вакцинации от ВПЧ, относят: недостаточное информирование населения о ВПЧ-инфекции, отрицательное отношение к вакцине, как к фактору, провоцирующему сексуальную активность подростков, а также высокую стоимость вакцины. Вероятность трансформации поражений, индуцированных высокоонкогенными типами ВПЧ в CIN и РШМ, а также отсутствие в практике врача надежных прогностических маркеров обуславливают необходимость дальнейших исследований роли и качества диагностических тестов в скрининговых программах и клинической практике. Включение ВПЧ-теста в широкомасштабный скрининг в качестве дополнения к Пап-тесту или его замещение, позволит выявить различные типы ВПЧ и ограничить группы риска по развитию РШМ. В некоторых странах внедряется самотестирование на определение типа ВПЧ. Цель диссертационного исследования Турановой О.В. заключается в усовершенствовании первичной и вторичной профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста.

В результате проведенной работы выявлена высокая распространенность ВПЧ-ВКР (42%) и частота встречаемости 16, 39 и 56 типов среди организованных женщин 18-45 лет Забайкальского края, что является региональной особенностью и значимо для планирования мероприятий по первичной профилактике РШМ. Установлено, что поражения группы HSIL чаще ассоциируются с 58-м типом и ко-инфекцией двумя типами ВПЧ-ВКР. Впервые изучены факторы риска инфицирования и персистенции ВПЧ-ВКР в течение 6 и 12 месяцев у организованных пациенток 18-45 лет. Приоритетными являются данные о том, что самостоятельное приготовление образца для ВПЧ-теста в качестве одиночного метода обладает высокой чувствительностью в диагностике цервикальной интраэпителиальной неоплазии высокой степени в сравнении с другими диагностическими методами. Определено, что методика самостоятельного приготовления образца не снижает частоту идентификации ДНК ВПЧ-ВКР в сравнении с взятием цервикального секрета клиницистом. Установлена высокая комплаентность пациенток репродуктивного возраста к методике самостоятельного приготовления образца для ВПЧ-теста.

В работе автором четко сформулированы задачи исследования, позволяющие достичь поставленной цели. Методы проведения исследования

информационны, могут быть использованы в практике здравоохранения, все результаты статистически обработаны. Судя по выводам, цель и задачи исследования выполнены полностью. Современные методы исследования, выполненные диссертантом, численность представленных пациенток, а также использованные методы статистической обработки позволили получить достоверные обоснованные фактическим материалом результаты. Все поставленные задачи в работе выполнены. Выводы и практические рекомендации обоснованы. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет.

Результаты диссертационного исследования апробированы Турановой О.В. как на всероссийском, так и на международном уровнях. По материалам диссертации опубликовано 19 печатных работ, из них 7 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, и 2 - в журналах, индексируемых в Scopus. Материалы исследования включены в Федеральные клинические рекомендации (протоколы) «Добропачественные и предраковые заболевания шейки матки с позиции профилактики рака» (утверждены информационным письмом МЗ РФ 02 ноября 2017 г № 15-4/10/2-7676).

Таким образом, диссертационная работа Турановой О.В., выполненная на тему «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология отвечает требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Зав. кафедрой акушерства и гинекологии  
ФГБОУ ВО «Дальневосточный  
государственный медицинский университет»  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор,  
Заслуженный врач России

Пестрикова Т.Ю.

*Пестрикова*

Адрес: 680000, Российская Федерация,  
Дальневосточный федеральный округ,  
Хабаровский край, г. Хабаровск,  
ул. Муравьева-Амурского, 35.  
Телефон: (4212) 30-53-11;  
E-mail: rec@mail.fesmu.ru

Подпись профессора Т.Ю. Пестриковой «заверяю»  
Начальник управления кадрами ДВГМУ  
Шишмакова Е.А.



«\_\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2020 г.